
Könnunin 2017
• Sent til skóla í byrjun apríl og hægt að svara til 24. apríl

• Skólar sendur foreldrum í gegnum Mentor

• Á tímabilinu fengu margir ítrekunarpóst og voru hvattir af foreldrum til að svara

• 350-400 börn í árgangi 

• 486 svör bárust

• Könnun send til allra sem eiga barn í 1. – 4. bekk í grunnskóla utan Barnaskóla Hjallastefnunnar

• Ekki var hægt að velja frístundaheimili Hauka







Finnst þér þú fá nægar upplýsingar frá 
frístundaheimilinu? 
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Finnst þér að frístundaheimilið mæti þörfum þíns 
barns varðandi sérstaka þjónustu eða stuðning? 
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Hversu ánægt eða óánægt ertu sem foreldri með 
frístundaheimilið þegar á heildina er litið? 

Mjög ánægt Frekar ánægt Hvorki né Frekar óánægt Mjög óánægt
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Hver skóli fær sína útfærslu

• Þau gögn nýtast beint til umbóta



• Tækifæri til að klára heimanám. Fjölbreyttari aðstaða og að starfsfólk taki meira 
frumkvæði að því að draga börn í leik.
• Heimanám í frístund. Þegar barnið kemur heim úr frístund er það mjög þreytt og 

á erfitt með einbeitingu.
• Bjóða upp á heimanámsaðstoð.
• Eg hef það á tilfinningunni að börnin fá að "ráða" of miklu. Þ.e. Æsingur fær að 

vera i gangi of lengi, eins spurningin her að framan spyr hvort barnið hafi tæifæri 
a rólegu umhverfinef það kýs. Eg tel að mörg barnanna og þar a meðal mitt er 
ekki komið a það þroskastig að átta sig á aðstæðum og viti hvenær það se holt að 
breyta um aðstæður og taka rólega stund.     Hef heyrt svipaða frásögn fra öðrum 
foreldrum. Þau þurfa aðstoð með að læra og gers sér grein fyrir aðstæðum.     
• Ég er búin að vera með þrjú börn í frístund í xxx, alltaf var verið að lofa klúbbum, 

fjölbreytileika fyrir börnin. Einu sinni fengu börnin að fara í íþróttahúsið einu sinni 
í viku.  Klúbbastarf ýmist datt niður eða byrjaði ekki.  Fyrir bjarta daga í hittifyrra 
fórum við mjög spennt með drenginn í bæinn að skoða listaverkin sem allir àttu 
að hafa gert saman, en hann skoðaði og mundi þegar hinir fengu að gera en hann 
fékk aldrei.  Bara gleymdist því hann var rólegur, suðaði ekki og duglegur að vera 
úti.  Eitt sinn kom hann heim með kúk í buxunum því hann fékk ekki að fara inn 
því hinn hópurinn var að drekka, hann fékk bara strangt nei og þorði ekki að 
malda í móinn.



• Mitt barn hefur verið ánægt með jóga sem boðið hefur verið upp á. 
Skilst að það sé í boði 1x í viku. Mætti vera oftar.   Of stífar reglur á 
skráningu á sérdögum með of löngum fyrirvara, mætti vera meiri 
sveigjanleiki fyrir foreldra.  
• Meira fjármagn til þess að geta boðið upp á faglegt frítímastarf en 

ekki bara gæslu eftir skóla. Það er ekki til nægt fé til þess að halda úti 
góðu starfi þar sem er boðið upp á skemmtilega dagskrá því það er 
ekki hægt að kaupa inn það sem þarf fyrir starfið.  Einnig mættu 
skammarpóstar til foreldra minnka og mætti frekar biðja um aðstoð 
eða foreldrasamstarf.
• Betri aðstaða og fjölbreyttari verkefni. Meira af leiklist, söng og 

annarri sköpun t.d. Bjóða upp á dans og tónlist
• Það mætti bæta aðstöðu og þjálfun starfsmanna í starfi með börnum. 

það ætti ekki að vera í boði fyrir starfsfólk að hanga í símunum sínum. 
Það mætti einnig vera meira pláss þannig að þau geti einmitt fengið 
meira næði í leik. Barnið mitt kvartar mjög oft undan hávaða í 
frístundaheimilinu, það þyrfti að skoða hávaðann sérstaklega vel. 



Úrvinnsla 2015

• Hver starfsstaður fær niðurstöðurnar fyrir sína útkomu
• Starfsmenn fá vitneskju um niðurstöður og taka þátt í að vinna úr 

niðurstöðunum
• Foreldrum í viðkomandi skóla er send kynning
• Tómstundaskrifstofa nýtir gögnin til stefnumótunnar
• Helstu niðurstöður eru kynntar á heimasíðu bæjarins


